附件3：

康达学院2017-2018学年第二学期选修课课程简介
1、《与柯南一起学化学》

本课程以中学必修的化学和物理知识为基础，结合日本著名动漫《名侦探柯南》中的化学知识；了解化学科学在发展过程中与其他学科相互交叉、渗透的特点；了解化学具有实验和理论并重的传统等等。使学生们不再谈“化学”色变，而且认识到化学是与我们生活息息相关的朋友。
2、《市场营销学》

市场营销学是现代企业管理科学中的重要组成部分，主要研究市场营销活动及其规律，是一门建立在经济科学、行为科学、现代管理理论基础之上的应用科学，具有综合性、边缘性、实践性、应用性的特点，属于管理学范畴。课程的核心内容，在买方市场条件下，卖方如何从顾客的需要出发，制订企业发展战略，组织企业市场营销活动，从而在满足顾客需求的前提下，使企业在激烈竞争的市场环境中获得生存和发展。
3、《制药工程制图》
医药生产线是紧密围绕工艺流程、选择设备、布置车间和组织生产，经常会涉及设备图、工艺流程图、车间布置图等各种工艺图样。为了便于以后从事该方面工作的学生开设此课程。

工程界在设备的设计、生产和使用中，设计者设计出图样，制造者依据图样进行制造，使用者通过阅读图样可以了解设备的结构、工作原理、工作性能、安装要求以及依据图样进行维修等。由此可见，图样是一种工程界的技术语言，人们利用这种技术语言传递信息和开展技术交流活动。为使图样在整个设计、制造和使用过程中能够正确、完整地表达唯一性的技术信息，就要求设计者和制造者及使用的技术人员除掌握一定的专业知识外，还必须掌握图样的绘制理论和统一的绘制标准。制图与识图课的任务就是介绍简单图样的绘制与阅读方法。
4、《大学生健康心理学》

本课程从多个常见的心理问题入手，帮助大学生了解和认识到让自己烦躁不堪、情绪低落的原因是什么，如何去诊断自己是否处于健康的状态，以及如何去解决等等。2015-2016学年第一学期已开设这一课，报名学生158人，授课方式生动有趣，带动学生积极互动，深受学生喜爱！相信这学期更精彩！
5、《标准韩国语入门》

    《标准韩国语入门》主要包括为希望了解韩国、学习韩国语的人越来越多学习韩语的方法与基本常识，课程涉及个人介绍，学校场景，购物场景，饭店场景常用语等，学生可以有效掌握韩国语的基础知识，可以进行基本的日常生活会话。
6、《医学生的幸福心理学》
人们追求任何事物都是源于某种幸福感的驱动，也就是追求让自己感觉良好或感到满足的事物，生活因为有了幸福感而变得丰富活跃，生命因为有了幸福感而变得快乐和有意义。一个人不论处在什么样的环境下，有什么不幸的遭遇，只要他仍能从生活中发现幸福的根源，那么所有的努力都是值得的。该课程从大学生所具备的各种积极情感入手，通过幸福心理学的学习，使学生对幸福有深刻的理解、掌握控制与调节自我情绪的方法，完善人格，幸福生活。
7、《证券投资学》
证券投资学是一门综合性、应用性很强的课程。通过了解证券投资的基本知识、基本理论和基本方法，在认识证券市场运行过程和运行规则的基础上，系统掌握现代证券投资的基本理念与基本方法，进而形成理性的证券投资决策思维框架，培养投资意识，学会买卖各种证券，最终学会从证券买卖中获取收益。
8、《体育赛事赏析》
体育比赛与欣赏选择学生喜闻乐见的现代奥运会项目为主要内容，利用现代教育技术方法，使学生以欣赏者的视听为主要手段，以学生的内心体验为特征，从而达到领悟体育的真谛，得到精神上的愉悦。同时还对学生进行着爱国主义、集体主义方面积极影响，利用体育名人成长事例教育学生树立正确的人生观。

9、《英文影视赏析》
本课程内容：学习有关英文电影的相关背景知识，并欣赏九部优秀原版英文影片。课程目的在于探索电影文化中的文学思想，扩展学生学习英语的视野，补充课本教学中无法涉及的英语知识，培养对生活英语、实用英语的兴趣。
10、《医学基础分子生物学》
《医学基础分子生物学》授课内容，介绍生命科学的

（ⅰ）进展与前沿，如：人类基因组计划等《组学》

（ⅱ）理论突破，如：诱导性多能干细胞、肿瘤的发生与进化等

（ⅲ）科研技术进展，如：DNA重组与基因组编辑、染色质构象捕获及免疫

沉淀等
11、《周易入门》
易学属于在天人相应的学术思想指导下研究万事万物运行规律及其相互关系的哲学学问，是古人思想、智慧的结晶。在中国传统哲学发展过程中，易学一以贯之，对中国传统科学、文化（包括中医学）影响巨大。本课程简单介绍易学基础知识，方便大家更好的了解中国传统文化。

12、《现代生活与化学》
化学科学的发展给人们的生活带来了日新月异的变化。只要留心观察，就会发现生活中的化学知识随处可见。新的纤维材料的发明给人们的衣着服饰带来了革命，打破了原有的棉、麻、毛等材料的局限；新的可替代能源的开发和利用，大大缓解了化石燃料的不足对人类生产和生活带来的影响；化肥、农药、植物生长激素和除草剂等化学产品，不仅可以提高产量，而且也改变了耕作方法。化学无时无处不在我们的生产和生活活动中，化学在人类的生产和生活中发挥着不可估量的作用。
本课程介绍现代化学在生产、科研和生活中的重要应用，结合现代活跃的科研领域和生活实际，介绍现代化学的基本知识。使学生通过对化学知识的学习，了解化学在社会发展中的作用，学会用化学概念分析和解决社会生活与本专业中同化学有关的问题，深刻而具体地认识到化学“无所不在，无处不用”，并掌握一定的实用技术，处理生活中碰到的简单化学问题，进而提高同学的科学素养。
13、《军事理论与国防教育》

“军事理论与国防教育”范畴旨在为高校国防教育注入活力，它不仅有助于良好道德的形成，而且拓宽了我院大学生军事领域的知识面。开设本课程的核心是要着力培养人才的全面素质。军事课可以提高青年学生的综合素质，形成良好的社会道德风尚。通过军事课的学习使学生掌握一定的军事基础知识和技能，增强学生的爱国主义精神，增强当代大学生的民族自信心和时代使命感，实现中华民族的强军梦。
14、《经典护理案例剖析》

组织学生对国内外临床护理中经典护理案例进行剖析，在授课过程中让学生了解护理人文、规范、制度、流程、责任心、人际沟通等重要性，通过应用评判性、预见性护理如何来规避护理风险，提高护生安全意识。

15、《日语》

本课程主要针对于日语感兴趣的学生。教材为《中日交流标准日本语》（新版）初级。

课程主要构成为：日语发音与书写、基本课文、单词词汇、语法讲解、练习、日本风土人情等。

通过本课程的学习，学生可掌握大约1500个日语词汇以及日语敬语的基本句式结构和基本用法。

16、《医学寄生虫学进展与临床》

本课程面向本科阶段各专业实习前各年级学生，主要介绍医学寄生虫学与临床相关的进展与趋势，着重从若干主要系统讨论医学寄生虫学进展与临床，并介绍某些寄生虫感染与肿瘤的关系，以及寄生生物可资利用的某些特点。课程内容主要有：医学寄生虫学进展与临床概述；各主要系统寄生虫进展与临床；寄生虫感染与肿瘤；寄生虫作为资源的利用等。课程通过大量的实例，对医学寄生虫学进展与临床进行系统讨论；并在授课中融入了大量的中英文对照内容，兼有专业和公共英语的词汇扩展，以利于在轻松的学习中获得更多的收获。
17、《化学与健康》

以化学基础知识为经线，以与人体健康密切相关的问题为纬线，以影响健康的化学因子为出发点，阐述化学原理在生活中的实际应用与人们认识上的种种误区。化学对健康的影响是潜移默化、日积月累的，利用化学协同、拮抗等相互作用，可以提高生活质量，是抑制有毒有害物质在体内蓄积、排除毒素的有效途径。注重科学性与科普性、学术性与公众性结合，通俗易懂，深入浅出。
18、《通信技术与现代生活》
本课程以讲述最基本的通信方式和原理为主，让学生对通信有所了解，意识到自己处于怎样的通信环境，正在进行着怎样的一种通信方式并掌握最基本的信息加密、解密方法。课程主要内容包括古代通信，有线通信，手机通信的设施及基本原理，简单的加密方法及常用的通信网络的基础知识。
19、《生活中的法律维权》
现今的社会生活复杂多样，经常因这样那样的原因产生纠纷，很多人在遇到法律纠纷和司法困难时，往往不知道该找哪些机关部门，走哪些司法程序，告状难，执行难等现象依然普遍存在。甚至有事主不知道在事件中自己具有哪些合法权益，往往错失维护自身利益的有利时机，蒙受重大损失。作为社会主义法治社会的公民，我们的合法权益一旦受到侵害，应正确使用法律武器，根据受损程度，实事求是地提出相对合理的赔偿或维权要求，以得到公正、合理、快速地解决。因此，学习、了解基本的法律、法规常识，很有必要。
20、《中医药养生学》
《中医养生学》是中医学特有的一门学科，是中医养生康复专业的主干课程之一，也是中西医临床医学、针灸推拿学等相关专业或专业方向的必修课之一。主要介绍中医养生学的基本理论和基本原则、常用的养生方法和技能，以及中医养生方法的具体运用。中医养生学涉及的学科范围非常广泛，与中国传统的医、史、文、哲等相互渗透。授课中既要注重汲取前人诸家养生理论和方法之精华，突出中医养生的特点，又要有机融合中医养生的现代研究成果，对养生方法的作用机理进行阐释，希望能达到养生观念的普及，使更多的人受益。
21、《意境再现——影视与美术鉴赏》
解读中外著名绘画、影视作品的艺术历程，以图片、影像的形式，重读经典与时代强音，领略时代的艺术特征，感受当代生活与学习的意义；结合个案分析，拓展视野，引领大学生对读图时代的学习思考；锻炼学生对自然物象与影视艺术和艺术家在绘画艺术创造的鉴赏，提升自我的独立分析能力、组织能力、创作能力。

一、对绘画代表作品的赏析；

二、对影视作品的解读与分析；

三、对读图时代的艺术学习。

考核以开卷的形式，真实地表达对影视艺术、绘画艺术的感受。

22、《高等数学应用与提高》
本课程是对高等数学内容的新概括，强调知识的应用，注重方法技巧的培养。课程内容分为：

(1) 一元函数微积分学；     (2) 多元函数微积分学；

(3) 二重积分；             (4) 空间解析几何；
（5）数学应用与解题技巧；   (6) 数学竞赛介绍。
23、《大学生信息素养》
大学生信息素养是面向本科阶段学生开设的公共选修课程。本课程教学目的是培养大学生的信息素养，教会学生从无序文献信息流中，获得所需要的信息并加以利用，。本课程最终目标是将信息素养教育与学生各专业学习有机结合，提升和强化学生的信息意识、信息能力和信息道德方面的基本素养。在教学方法上，采用理论应用与实践操作相结合。
24、《骨骼肌肉功能解剖学》
本课程从运动功能的角度出发，以各个部位为着眼点，重点描述各部位的表面解剖、骨骼和肌肉形态结构、功能、运动及日常行为中的运动类型，为康复治疗学的专业课程奠定基础。

25、《重要脏器的基础与临床》
根据“结构-功能-疾病-药物”的认知规律组织教学内容，涉及的重要脏器包括心、肝、肾、胃、肺，以一常见疾病为中心，围绕其设计脏器解剖形态、组织结构、生理功能、病理改变，以及常见疾病的典型临床表现、诊断、治理等，加强基础与临床之间的联系，建立起相对独立而相互关联的学习模块。
26、《女性健康教育》

随着性观念的开放，现今大学生群体意外妊娠率及流产率大大升高，普及大学生健康及正确的性与生殖健康知识，已成为当今社会重点关注的问题，且作为医学生，治病救人是我们的使命，只有树立正确的性与生殖健康观念，才能更好的保护自己和引导他人。
27、《现代管理学概论》

通过本课程的学习，学生应该了解管理学的基本内容，掌握管理学思想发展史、现代管理的科学体系和一般方法，理解管理的五大要素，即计划、组织、领导与激励、控制、创新，以及现代决策的技术与方法，对案例的分析能从定性和定量的方面得出结论。

